
Комбинаторика с ограничениями 

1. Задание Сколько слов длины 6, начинающихся с согласной буквы, можно 

составить из букв Г, О, Д? Каждая буква может входить в слово несколько раз. 

Слова не обязательно должны быть осмысленными словами русского языка. 
 

2. Задание Сколько слов длины 4, начинающихся с согласной буквы и 

заканчивающихся гласной буквой, можно составить из букв М, Е, Т, Р, О? 

Каждая буква может входить в слово несколько раз. Слова не обязательно 

должны быть осмысленными словами русского языка. 
 

3. Задание Рассматриваются символьные последовательности длины 5 в 

пятибуквенном алфавите {К, А, Т, Е, Р}. При этом буква  «Р» должна быть 

использована хотя бы два раза, а остальные буквы могут встречаться сколько 

угодно раз или отсутствовать. Сколько можно получить различных кодовых 

слов? 
 

4. Задание Максим составляет таблицу кодовых слов для передачи 

сообщений, каждому возможному сообщению соответствует своё кодовое 

слово. В качестве кодовых слов Максим использует четырёхбуквенные слова, 

в которых есть только буквы A, B, C, D, E, F, X, причём буква X появляется 

ровно 1 раз. Сколько различных кодовых слов может использовать Максим? 
 

5. Задание Ольга составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, 

каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых 

слов Ольга использует 4-буквенные слова, в которых есть только буквы A, B, 

C, D, X, Y, Z. При этом первая буква кодового слова — это буква X, Y или Z, 

а далее в кодовом слове буквы X, Y и Z не встречаются. Сколько различных 

кодовых слов может использовать Ольга? 
 

6. Задание Иван составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, 

каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых 

слов Иван использует все пятибуквенные слова в алфавите {A, B, C, D, E}, 

удовлетворяющие такому условию: кодовое слово не может начинаться с 

буквы E и заканчиваться буквой A. Сколько различных кодовых слов может 

использовать Иван? 
 

7. Задание Вася составляет 5-буквенные слова, в которых есть только буквы 

З, И, М, А, причём в каждом слове есть ровно одна гласная буква и она 

встречается ровно 1 раз. Каждая из допустимых согласных букв может 

встречаться в слове любое количество раз или не встречаться совсем. Словом 

считается любая допустимая последовательность букв, не обязательно 

осмысленная. Сколько существует таких слов, которые может написать Вася? 
 



8. Задание Герасим составляет 7-буквенные коды из букв Г, Е, Р, А, С, И, М. 

Каждую букву нужно использовать ровно 1 раз, при этом нельзя ставить 

подряд две гласные или две согласные. Сколько различных кодов может 

составить Герасим? 
 

9. Задание Иван составляет 5-буквенные коды из букв И, В, А, Н. Буквы в коде 

могут повторяться, использовать все буквы не обязательно, но букву И нужно 

использовать хотя бы один раз. Сколько различных кодов может составить 

Иван? 

 

Жду решений. 


